

29 октября – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автотранспортный комплекс – одна из значимых движущих сил экономики Тюменской области. Слаженная и качественная работа специалистов автомобильного транспорта обеспечивает стабильное функционирование всех сфер жизни региона.

Высокая квалификация, преданность избранному делу и опыт помогают вам достойно трудиться на благо области и её жителей. Вы успешно решаете производственные задачи по безопасной перевозке пассажиров и своевременной доставке грузов, используя лучшие качества настоящего водителя – внимательность и уважение к другим участникам дорожного движения.

Развитию автотранспортных предприятий в Тюменской области уделяется серьезное внимание. Активно совершенствуется транспортная система региона, ведется работа по модернизации муниципального автопарка. Обновляется и дорожная сеть: в Тюмени и области ежегодно вводятся в эксплуатацию современные мосты и развязки, строятся и ремонтируются дороги.

Особые слова благодарности адресую ветеранам отрасли. Заложены вами славные трудовые традиции сохраняют и продолжают молодые работники автотранспортных предприятий.

Желаю всем вам новых успехов в работе, счастья, здоровья и благополучия!

Губернатор Тюменской области В. В. ЯКУШЕВ

Уважаемые ветераны и работники автомобильного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневно пассажирский транспорт доставляет сотни людей на работу и с работы. Грузы торговли и питания, строительные перевозки, доставка грузов для населения – вот далеко не полный перечень сферы деятельности грузового автомобильного транспорта. Вы с честью выполняете все эти непростые задачи.

Ваша работа часто связана с опасностью и огромной ответственностью за жизнь и здоровье своих пассажиров, постоянное доверие к вам грузов. Высокий профессионализм, предельное внимание и осторожность на дорогах помогают вам достойно справляться со своими обязанностями. Именно от вашей работы часто зависят настроение и удобства жизни наших граждан.

Особая признательность ветеранам автомобильного транспорта. Ваш опыт необходим для решения задач, стоящих сегодня перед отраслью.

Убежден, что благодаря высокой ответственности, мастерству и трудолюбию вы будете эффективно работать на благо района и в дальнейшем.

Благодарю вас за поддержку и терпение, верность выбранной профессии! Желаю вам и вашим семьям здоровья, благополучия, уверенности в исполнении всех своих планов и желаний, а автотранспортному предприятию – безаварийной работы и финансовой стабильности.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

Завершилась уборочная страда

Нелёгкая уборочная страда осталась за плечами. Благодаря высокой организации труда и передовым технологиям в оптимальные агротехнологические сроки собран хороший урожай. Урожай зерновых культур убран с площади 9235 га, из них яровых зерновых – с 8565 га. Валовой сбор составил 11,3 тысячи тонн при урожайности 12 центнеров с гектара. Картофель убран с площади 100 га, валовой сбор составил 750 т.

В целом полевой сезон оказался непростым, но со всеми проблемами коллектив успешно справился благодаря грамотной организации и слаженной работе на всех уровнях. Заготовлено кормов: сена – 4589 тонн, сенажа – 11800 тонн, силоса – 1500 тонн.

Галина ДАНИЛОВА,
ведущий специалист управления АПК Вагайского района

Воспоминания ветерана

Шёл дождь. Ветер гнал тяжёлые тучи и жёлтые листья сентября навстречу моему небольшому грузовику. На тот момент я возвращался домой по трассе Тюмень – Тобольск, через лобовое стекло можно было наблюдать очередное «кино» под названием «Осенние этюды». Несмотря на непогоду, природа вдоль дороги была сказочная. Багряные, жёлтые и зелёные краски осени радовали глаз, и только изредка эту картину нарушали встречные машины, которые выныривали из дождевой пелены, ярко сверкая включенными фарами.

Новый, ещё чёрный асфальт только что отремонтированной дороги послушно ложился под колёса автомобиля, мотор бодро попевая свою мелодию, как бы намекая мне, что в такую непогоду особенно уютно и тепло находиться в кабине, тихо слушая песни о любви и о разлуке. Проезжая знакомые места, очень хорошо думалось, и в один момент память унесла меня в осень 1981 года, когда я на «Урале» вторые сутки пробыл в дороге из Тюмени. Дороги на тот момент безнадёжно растеклись, и самые гиблые места в районах Кутарбитки, Качипово, Карачино уже были пройдены, но из головы и тела всё ещё не исчезали адреналин и усталость, так как впереди в кюветах и ямах застряли 11 машин. Казалось, что это пустяк, и меня это не коснётся, но нет, двенадцатый сел и я. Как говориться в поговорке: «Чем круче вездеход, тем дальше идти за трактором придётся». В моём случае нужен был трактор или такой же «Урал».

Автомашины «Урал-375» и «Урал-377» начали выпускать на заводе г. Миасс с начала 1960 года, на тот период это были современные машины в техническом плане. Они обладали высокой скоростью передвижения и отличной проходимостью в условиях бездорожья, верой и правдой служили строителям, осваивающим север Тюменской области. «Уралу» даже был поставлен памятник.

В райцентр Вагай первые два «Урала» с номерами 62-46 и 62-47 пришли осенью 1967 года, водителями их были Алексей Сухоногов и Иван Верёвкин, мой отец. Эти две машины и два водителя выполняли основные задачи района по перевозке. Позже, в 1970 годах, эти машины стали поступать в район целыми партиями, и работать с ними стало престижно.



Многие шофёры стремились к этому, а многие боялись, так как грузовик по тем временам был огромный, с большими колёсами и тяжёлыми бортами. Но, несмотря на это, я с удовольствием работал на «Урале», хотя машин в моей жизни было немало. Именно они остались в моей памяти и сердце на все времена.

На этих машинах в разное время трудились такие водители, как Юрий Дружинин, Павел Бобылев, Николай Гуменюк. Позднее состав водителей изменился: Виктор Бабилов, Фёдор Верёвкин, Владимир Язовских, Михаил Шаргин, Александр Бабилов, Николай Бабилов, Юрий Шептунов, Александр Верёвкин, Сергей Серёдкин, Геннадий, Михаил и Александр Кузнецовы, Валерий Плесовских, Сергей Ваулин, Александр Мингалёв, Виктор Калинин, Андрей Горбунов, Сергей Баженов, Николай Чусовитин, Александр Матаев, Александр Токарев, Василий Шишкин, Павел и Юрий Кулаковы, Николай Бронский, а также молодые водители. Среди них хочется отметить Юрия Дружи-

нина, являвшегося «легендой» водительского состава. Этот самый весёлый человек, прекрасно игравший на гитаре, так профессионально водил свой грузовик, что в памяти моей это останется навеки. Сейчас старший водитель «Урала» ведёт активный образ жизни и, несмотря на пожилой возраст, помогает своим детям и внукам на стройке. В преддверии праздника водителей хочется пожелать ему крепкого здоровья и долголетия. Также хочется поздравить с профессиональным праздником всех водителей бывшей Вагайской «Сельхозтехники», Вагайской ИПС, ну и, конечно же, «Вагай ПАТП». Желаю всем здоровья и оптимизма в этой непростой жизни и работе. А молодым людям, которые работают в этой сфере, не забывать о тех, кого уже нет с нами, и в какие трудные времена и в каких условиях нам приходилось работать.

Николай ВЕРЁВКИН

На снимках: первые водители.

Юбилей

Ее счастье – в детях

Мама, бабушка, прабабушка – самые главные титулы Телегиной Александры Николаевны. 31 октября ей исполняется 90 лет. Накануне дня ее рождения мы встретились и долго с ней беседовали. Удобно устроившись в кресле, она рассказывала историю своей жизни, иногда замолкала, задумываясь, но вскоре снова подхватывала нить беседы и вспоминала, вспоминала...

Саша Вялова родилась через 10 лет после свершения Октябрьской революции. Отец новорожденной, третьей его доченьки, Вялов Николай Григорьевич, житель села Куларово, всем сердцем был за красных, участвовал в партизанском движении. Однажды попал в плен к бело-гвардейцам. Удалось бежать, но был тяжело ранен. Долго лечился, поправился, однако ранение не прошло бесследно. Когда Сашеньке было всего два годика, он умер. Отца, понятно, она не помнит, знает о нем по рассказам мамы, Анны Григорьевны, которая через год после рождения Саши родила четвертую дочку, Нюсю.

Мама осталась без сильного мужского плеча с четырьмя детьми в столь смутное, непредсказуемое время. Анна Григорьевна не пала духом, не опустила руки. Через два года на жизненном пути встретился хороший человек, который полюбил ее, детей, как родных, с работы без гостинцев не приходил. Казалось, вот оно счастье. Анна Григорьевна боялась это состояние, такое хрупкое, такое безмерное, разрушить, спугнуть. И не зря. В 1937 году его арестовали, как говорят, по линии НКВД. Посадили на пароход и увезли. С тех пор сгинул хороший человек, остался только в памяти. И снова их семья оказалась заложницей того безжалостного времени.

Переехали жить в Карелино. Сашенька (так любовно называла ее мама в детстве) окончила только четыре класса Вагайской школы, хотя была способной ученицей, схватывала все на лету. Без особых усилий разучивала длинные стихи, песни, которые так врезались в память, что и сейчас может рассказать без запинки многие из них.

Но нужда заставила забросить книжки и пойти работать. Читать, писать, считать умела, значит, вполне грамотная по тому времени.

В 13-летнем возрасте началась ее трудовая биография. Шел 1940 год. Сначала дети ее возраста выполняли ту работу, что по-



легче. А когда началась война, тут уж не до жалости. Работала грузчицей, таскала мешки с пшеницей, рожью, горохом. Таскала, перевозила себя, через силу. Стыдно было быть слабой: кроме них, молоденьких, женщин да мужиков-инвалидов, работать было некому. Эти ребяташки и девчонки тоже были солдатами, солдатами трудового фронта. Все силы они отдавали работе, верили в Победу и приближали ее, как могли. Дети войны... Трудно представить что-то более несовместимое. Так рано они повзрослели. Весь световой день на ногах. Поздно вечером, бывало, зареется Александра где-нибудь в пшеницу, вздремнет чуток до утренней зари, а утром снова страда до вечера. Питались хлебом, испеченным из отходов.

Ютилась семья из пяти человек в квартире, состоящей из одной комнаты, здесь же и спали, и стирали, и варили. Воду носили из Иртыша. Долгими зимними вечерами вязали варежки, носки из того, что было, для отправки на фронт.

Война закончилась. В 1946 году решились они на переезд. Узнали, что в Тобольске организован леспромхоз. Условия жизни хоть и не устраивали, но в будущем им обещали предоставить жилье. А сейчас предложили общежитие – длинный барак без перегородок, посередине огромный стол, а по бокам наспех сколоченные из досок топчаны. Анна Григорьевна и три ее дочери поселились в этом бараке. Каждая занимала отдельный топчан. Александра от темна до темна работала вальщицей леса. Долгое время лес валили двуручной или лучковой пилой, позднее появилась бензопила. Она и с ней управлялась не хуже любого мужика. Правда, однажды чуть было не произошел несчастный случай. Из-за сильного порыва ветра грубая ткань ее платья попала на цепь работающей пилы. Только ее реакция помогла обезумевшей от страха работнице избежать печальных последствий. Видимо, судьба берегла Александру для чего-то важного, ждавшего ее впереди.

И это произошло. Здесь же, в этом же бараке, жил Иван Петрович Телегин – молодой, рассудительный, очень общительный, а главное – он умел в нужную минуту поддержать, помочь. Со временем они подружились и уже больше не представляли свою жизнь друг без друга. В 22 года она вышла замуж. В этом бараке они жили недолго. Их стали часто отправлять на валку леса в разные населенные пункты. Где только ни пришлось им жить: в Комсомольском, Первомайском, Татарских Юртах. Везде приспособивались, стали держать скотину, садить огород.

Родили четверых детей: Веру, Толю, Надю, Колю. В конце концов обосновались в Тобольске. Им дали двухкомнатную квартиру. Дети росли общительными, трудолюбивыми, старательными. Любую работу по хозяйству выполняли сообща. Все здорово, все такие родненькие! Александра Николаевна берегла этот семейный уют, радовалась, что в доме тепло, уютно, все сыты, одеты, обуты... Муж – помощник во всем, есть работа и есть возможность отдохнуть.



Это ли не счастье?

В 1970 году из обветшавшего здания их переселили в двухкомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже. Горячая и холодная вода, отопление, канализация, ванная – это даже не верилось. Не зря, видно, поехали они с мамой искать лучшей доли. Нашли! Жаль, что Анны Григорьевны к тому времени уже не было в живых.

С Иваном Петровичем прожили они 55 лет. Воспитали четверых детей, у них семь внуков, 12 правнуков. Мужа и сыновей Александра Николаевна уже давно похоронила – так распорядилась жизнь. Осталась она с дочерьми, Верой и Надеждой, которые живут в Заречном. А в тобольской квартире живут внучка, Танюша, с мужем и двумя детьми. По образованию она педагог, в настоящее время работает в нефтехимическом комбинате «Сибур Тобольск» технологом. Дочери уже на пенсии, обе – педагоги, в прошлом талантливые руководители. Младшая, Надежда Ивановна Кайнова, 17 лет работала заведующей Зареченским детским садом «Березка», ее педагогический стаж 37 лет. С мужем, Федором Ивановичем, вырастили достойных детей, все живут в Заречном. Старший, Иван Федорович, окончив два вуза, педагогический и нефтегазовый, работает на НПС, строит своими силами дом. Второй, Андрей Федорович, трудится там же, он уже построил для своей семьи прекрасный двухэтажный особняк. Младшая, Катюша, окончив университет, работает в налоговой, сейчас дома – в отпуске по уходу за ребенком.

Вторая дочь Александры Николаевны в особом представлении не нуждается. Заслуженного учителя РФ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Веру Ивановну Сырчину, в прошлом директора Зареченской средней школы, талантливого поэта, сценариста, ныне председателя

ветеранской организации Зареченского поселения, знает весь район. Ее муж, Борис Николаевич, постоянный участник и призер всех районных выставок изделий мастеров-умельцев Вагайского района. Под стать маме и дочь В. И. и Б. Н. Сырчины Алена Борисовна Бесчастных, талантливый педагог, призер районного конкурса «Учитель года». Уже более 20 лет преподает биологию в родной школе. Их старшая дочь, Елена, учится сейчас в двух вузах одновременно: в нефтегазовом – очно, в аграрном – заочно.

Александра Николаевна сейчас живет у старшей дочери, в их ухоженном, красивом доме, с тех пор, как стало подводиться здоровье. С зятем у нее очень теплые отношения.

Сибирячка, рожденная в смутное время, выросшая без отцовской поддержки, заботы, познавшая с детства каторжный труд, не согнулась, не озлобилась под тяжестью невзгод, а наоборот, сумела стать счастливой, сумела дать счастье своим детям.

Возможно, именно для этого и берегла Вас судьба, уважаемая Александра Николаевна. Огромное спасибо Вам за Вашу доброту, талант. Вы вызываете чувство восхищения перед Вашим жизненным подвигом, о котором не говорите никогда и таковым его не считаете. Спасибо за то, что внешне такая обыкновенная, милая, Вы удивительная и непостижимая. От имени ветеранской организации поздравляю Вас с 90-летием, желаю крепкого здоровья, бодрости, счастья.

Надежда КУВШИНОВА

п. Заречный

На снимках: А.Н. и И.П. Телегины; четыре поколения Телегины; правнучка Елена, внучка Алена, дочь Вера, Александра Николаевна.

Задай вопрос нотариусу

Как правильно оформить квартиру?

Сегодня нотариус **Лилия Рожинова** отвечает **Татьяне И.**: «У нас с мужем в собственности квартира в ипотеку. Мы погасили ее материнским капиталом. Нам сказали, что нужно оформлять в собственность на всю семью, в том числе детей. Так ли это и куда можно обратиться?»

– Уважаемая Татьяна, Вам сказали правильно. Нужно оформить квартиру, которую Вы купили, в том числе за счёт материнского капитала, на всех членов семьи. А это мать, её супруг, дети. Причём оформить Вы должны на всех детей, т.е. на тех, кто был на момент выдачи сертификата, и на тех, которые появились уже после этого. Это значит, что после того, как Вы выплатите весь кредит

и погасите ипотеку, Вам нужно оформить соглашение, по которому квартира станет в общей долевой собственности всех членов семьи.

Если квартира приобретена супругами в период брака, то соглашение должно быть обязательно оформлено нотариально. Если Вы не состоите в браке, то соглашение может быть оформлено без нотариуса, т.е. в простой письменной форме.

Для нотариального оформления соглашения Вы можете обратиться к нотариусу по месту нахождения квартиры. Если квартира в Вагае, то можно обратиться к любому нотариусу Тюменской области. Нотариус Вас проконсультирует, расскажет, как рассчитываются доли, предложит варианты распределения долей, со-

ставит соглашение.

А мы напоминаем, что в рамках работы рубрики вопросы можно задавать по телефонам: 8 (34539) 23-4-70, 8 (34539) 23-5-86 (редакция газеты «Сельский труженик») или направлять почтой в редакцию газеты по адресу: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Советская, дом 34. Также можно направлять в адрес нотариальной конторы: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Октябрьская, дом 51, квартира 2, тел. 8 (34539) 2-39-20. Также можно направлять письма и на ящик нашей электронной почты: vagaust@mail.ru с пометкой «Вопрос нотариусу».

Школьные вести

В с. Черное чествуют учителей



5 октября в Черноковской средней школе прошла торжественная линейка, посвящённая одному из самых любимых профессиональных праздников – Дню учителя.

С самого утра в школе царил атмосфера праздника. Улыбались учителя, ребята и родители, пришедшие поздравить наставников своих детей. В этот день учителя принимали поздравления от своих воспитанников, которые дарили им цветы и подарки, устроили концерт и рисовали красочные стенгазеты.

После звонка на торжественную линейку школа начала жить другой жизнью, всех учителей впереди ожидало самое интересное. Искренние слова поздравлений и пожеланий произнесла глава Черноковского поселения Наталья Николаевна Фёдорова, заведующая методическим кабинетом управления образования

Татьяна Прокопьевна Копотилова. Она вручила почётную грамоту департамента образования и науки Тюменской области Нине Михайловне Угрюмовой.

После этого прозвучали песни, посвящённые виновникам торжества, ученики седьмого, восьмого и одиннадцатого классов исполнили небольшую сценку с участием почтальона Печкина, поздравили и вручили каждому педагогу подарок. На этом торжественная линейка закончилась, и учителя вместе со своими дублёрами разошлись по кабинетам, где учителям предстояло наблюдать за ходом урока, скромно приютившись на последней парте.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

На снимке: коллектив учителей Черноковской средней школы.

День самоуправления в Черноковской школе



Из года в год в нашей школе традиционно 5 октября отмечается День учителя и проходит День самоуправления. И этот учебный год не стал исключением.

В этот день учителя и ученики меняются ролями, совет школы принимает управленческие решения, школьники обеспечивают дисциплину и порядок в учреждении, его санитарное состояние.

Подготовка к этому дню начинается заранее. Уже в сентябре самые талантливые дети удостаиваются чести провести уроки вместо учителей. Они заранее получают необходимую консультацию, вместе с учителем разрабатывают план урока, выделяют главное в его содержании.

В этом году уроки вести дове-

рили нашим лучшим школьникам А. Силкину, Е. Шевелевой, Д. Хван, Ф. Климову, И. Симоновой, Д. Кугаевской, В. Тумановой, А. Веревкину.

В расписание уроков для «учащихся 12 класса» (учителей) совет школы включил физическую культуру, английский язык, ОБЖ, кулинарию, хореографию. Надо сказать, «учащиеся» к урокам подготовились основательно, их ответы отличались полнотой, содержательностью.

Одним словом, день самоуправления в нашей школе прошёл плодотворно, при активном участии и учителей, и школьников.

УЧЕНИКИ

ЧЕРНОКОВСКОЙ ШКОЛЫ

На снимке: в минуты отдыха.

Спорт

В Тобольске состоялся традиционный турнир «Царь горы»

14 октября на историческом Прямском взвозе города Тобольска состоялся пятый областной открытый турнир «Царь горы».

Участниками состязания стали 68 спортсменов из Тобольска, Тобольского и Вагайского районов, при этом в лично-командных соревнованиях приняли участие молодые люди с 15 лет.

Каждому участнику предстояло преодолеть 203 ступени снизу вверх, оставляя за собой непростые препятствия, устроенные «стражами» горы.



Главным судьёй соревнований выступил тренер-преподаватель высшей категории, мастер спорта России по легкой атлетике Леонид Клевачёв, а организаторами турнира – «Культурно-спортивный центр «АРСЛАН», городская федерация легкой атлетики и Тобольский истори-

ко-архитектурный музей-заповедник.

По итогам всех этапов победителям вручали «Шапку Мономаха» и специальные кубки, в том числе и команде «Стрела» Дубровинской СОШ. В возрастной группе 2001 г.р. и старше команда «Стрела», в состав которой

входили Василя Абдрахимова, Ирина Фомина и Валентина Телушкина, заняла второе место. В личном зачёте Василя Абдрахимова заняла второе место. В возрастной группе 2002 г.р. и моложе команда в составе Варвары Аркановой, Полины Воробьёвой и Ксении Пешковой также заняла второе место. Данил Орлов, выступивший за команду «Победа» г. Тобольска, в общекомандном зачёте стал вторым. Поздравляем всех спортсменов с удачным выступлением и желаем не останавливаться на достигнутых результатах, стремиться к более высоким спортивным достижениям.

МАУДО «ВАГАЙСКИЙ ЦЕНТР СПОРТА И ТВОРЧЕСТВА»

На снимках: организаторы турнира с его участниками; нелегко преодолеть 203 ступени взвоза.

Культура

На «Крыльях души»

11-12 октября на базе детского психоневрологического дома-интерната города Тюмени прошёл областной фестиваль творчества граждан пожилого возраста, проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания населения Тюменской области, «Крылья души».

Организаторами этого праздничного мероприятия стали департамент социального развития, Ассоциация организаций социального обслуживания населения Тюменской области и Тюменский областной геронтологический центр.

Согласно решению организационного комитета в 2017 году фестиваль творчества был посвящён Году экологии и проведён под общей темой «Земля – наш общий дом». Основная программа включала выставку изделий декоративно-прикладного, изобразительного искусства и смотр художественной самодеятельности. В смотре творческий коллектив получателей социальных услуг Зареченского психоневрологического интерната отличился своими яркими выступлениями, дружеская атмосфера в зале, теплые, бурные аплодисменты, эмоциональные выкрики болельщиков подбадривали всех участников.

В этом фестивале приняли участие и достойно представили свое учреждение, заняв при-



зовые места, семь талантливых членов коллектива Зареченского психоневрологического интерната. В номинации «Изобразительное искусство» лауреатом стал Олег Егорович Серасхов, а в социальной позиции «Самый активный участник фестиваля» получила награду Ольга Викторовна Ерахтина. Хочется отметить, что и в номинациях «Оригинальный жанр», «Показ моделей одежды из подручных материалов» зареченцы были в числе лучших.

В заключение Наталья Тарасова, специалист по социальной работе, сказала: «Не стоит думать, что жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья и жизнь всех пожилых людей скучна и уныла. Творчество – вот отличный стимул для нового

витка жизни, так как увлечение интересным занятием помогает с пользой проводить время, не думать о плохом и, главное, – сохранять на достойном уровне интеллектуальную и физическую форму».

По результатам подведённых итогов, можно с уверенностью сказать, что каждый участник получил заряд бодрости и хорошего настроения, а организаторы достигли желаемого результата в создании благоприятных условий для творческой деятельности инвалидов и улучшения качества их культурного досуга.

Анна ОВЧИННИКОВА

На снимке: участники областного фестиваля «Крылья души» из п. Заречный.

